Primene ra¢unara, decembar 2009

1. Konstruisati algoritam za odredivanje najveceg zajedni¢kog delioca dva broja i dokazati korektnost konstruisanog
algoritma.

2. Napisati program u jeziku C, vremenske slozenosti O(n) koji u¢itava sa standardnog ulaza niz realnih brojeva a,
dimenzije n i pronalazi i ispisuje na standardni izlaz ¢lan niza ¢iji broj pojava u nizu je ve¢i od n/4 (ili poruku da takav
¢lan ne postoji). Dokazati da slozenost algoritma je O(n).

3. Dat je na slici usmereni graf G = (V, E). Odrediti najkrace puteve od ¢vora 4 do svih ostalih ¢vorova u grafu.

4. Poznato je da je 2-SAT problem reSiv u polinomijalnom vremenu. Svesti 2-SAT problem na 4-SAT problem. Da li
opisana redukcija problema znaci da je i 4-SAT problem re$iv u polinomijalnom vremenu?

Resenje:

1. jedan od algoritama sa dokazom korektnosti je raden na V dvocasu vezbi i detaljno reSenje je na Web-u
2. Pogledati reSenje zadatka 5.37 iz udzbenika
3.
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Neka je E proizvolina instanca 2-SAT problema. Ona je oblika £ = E; Ea E,; pri temu je svaki konjunkt.
odnosno Kauza E, disjunkeija dva hterala. Tdeja je da svalu klanzu E, zamenimo odredjenim brojem klauza
takvih da svaka sadrzi tacno cetin lterala.

Neka je E, = =+ y proizvoljna klauza iz £ 1 neka je E' izraz dobijen iz fzraza E tako §to je klanza E|
zamenjena izrazom E'. pde je

E'=(x+y+a+bc+y+a+dlz+y+a+dc+y+a+b)

(a. b su nove promenljive tj. nisu sadrzane n instanci £},

Treba dokazati: E je zadovoljiv akko je E' zadovoljiv.

(=] Ako je E zadovoljiv, onda po definiciji zadovoljivosti postoji interpretacija u kojoj je vrednost logickog
izraza F jednala 1. Zbog osobine konjunkeije. to znaci da je vrednost svake kanze £ jednaka 1. Dakle. i
vrednost uocene kKlauze E; je 1. pa je vrednost bar jednog od literala o, y jednaka 1. Zato je vrednost E)'
jeduaka 1. To znaci da je 1 E' zadovoljiv, jer je vrednost svibh Kanza v E' jednala 1.

(=:) Akoje E' zadovaljiv, onda po definieiji zadovoljivosti postoji interpretacija u kojoj je vrednost logickog
izraza £’ jednaka 1. Zbog osobine konjunkeije. to znaéi da je vrednost svake klauze iz E' jednaka 1. Dakle,
i vrednost klauze E' je 1. pa je vrednost bar jednog od literala o, y jednaka 1. (U suprotnom, za e =y = 0
zraz £, so svodi na izraz (a + b)(a + b)(a + b)(a + b). koji je uvek netacan, a to je kontradikeija sa polaznom
pretpostavkom.] Zato je vrednost E; jednaka 1 To zonact da je 1 E zadovoljiv, jer je vrednost svih Kanza n E
jednaka 1.

Kako je E, proizvoljno izabrana klauza, ovaj postupak (kao i dolaz) mozemo ponoviti za svako i = T.n.
pa je polazn izraz zadovoljiv akko je zadovoljiv dobijeni izraz, tj. polazni 2-SAT izraz je zadovoljiv akko je
zadovoljiv 4-SAT izraz.

Opisana polinomijalna (svaka klauza se obilazi tacno jednom, 1 zamenjuje sa 4 nove Hauze duzine 4) redukeija
2-SAT problemsa (koji je resiv u polinomijalnom vremenu) na 4-5SAT problem ne znaci da je 1 4-SAT problem
resiv u polinomijaluom vremenu. Stavise, poznato je da je 4-SAT problem NP-kompletan. 4-SAT problem
bi bio resiv u polinomijalnom vremenu ako bismo uspeli da ga svedemo na 2-SAT problem n polinomijalnom

Vrenemi.



